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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ATTRAVERSAMENTO PEDONALE DI VIALE THOVEZ N. 37: È 
ARRIVATO IL MOMENTO DI INTERVENIRE PER METTERLO IN SICUREZZA" 
PRESENTATA IN DATA 18 LUGLIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- l'Istituto Salesiano Valsalice si trova a Torino in viale Thovez n. 37 nel quartiere Borgo Po 

(Circoscrizione 8); 
- il viale è caratterizzato da una carreggiata con doppio senso di marcia ed una corsia per 

ciascun senso; 
- il flusso veicolare è molto intenso durante l'arco della giornata con particolare 

accentuazione nelle ore di entrata ed uscita dagli uffici e dalle scuole (le cosiddette "ore di 
punta") ed all'ora di pranzo; 

- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme ad un gruppo di cittadini, in data 30 
giugno ultimo scorso; 

 
RILEVATO CHE 

 
- in prossimità dell'Istituto Valsalice è presente un attraversamento pedonale per consentire 

l'ingresso e l'uscita di studenti e docenti; 
- tale attraversamento è a raso ed è caratterizzato dalla presenza sia della segnaletica 

orizzontale sia di quella verticale e di lanterne semaforiche con giallo lampeggiante; 
- lungo viale Thovez i veicoli raggiungono elevate velocità e spesso non si fermano per dare 

la precedenza ai pedoni; 
- sono frequenti incidenti o comunque situazioni di reale pericolo; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- con mozione n. 87 (mecc. 2016 05391/002) approvata il 23 novembre 2016 il Consiglio 

Comunale recepiva la Giornata Mondiale in memoria delle vittime della strada, così come 
adottata dall'Assemblea Generale dell'ONU, ed impegnava la Giunta a perseguire il Piano 
Decennio d'Azione 2011-2020 per la sicurezza stradale approvato a Washington il 15 
marzo 2011; 
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- con la stessa mozione il Consiglio Comunale considerava che fosse intenzione di questa 

Civica Amministrazione perseguire l'applicazione del concetto di Vision Zero come da 
deliberazione approvata dal Consiglio Comunale in data 28 luglio 2016 (mecc. 2016 
03358/002) e che consisteva nell'azzeramento delle vittime di sinistro stradale, morti e feriti 
sulle strade del territorio comunale; 

- in viale Thovez le automobili sfrecciano ad alta velocità rendendo de facto impossibile un 
attraversamento pedonale in sicurezza; 

- da troppo tempo i residenti del quartiere Borgo Po si aspettano interventi da parte della 
Civica Amministrazione per la soluzione della problematica descritta;           

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) come e in che tempistiche l'Amministrazione intenda intervenire per aumentare la sicurezza 

dell'attraversamento pedonale in oggetto; 
2) l'Amministrazione abbia intenzione di valutare l'opportunità di rialzare l'attraversamento 

mediante la costruzione di un dosso artificiale; 
3) l'Amministrazione ritenga utile incrementare la presenza di pattuglie della Polizia 

Municipale a tutela della sicurezza degli utenti deboli della strada.           
 

F.to Silvio Magliano    


